



С 1995 г. Лорида с семьёй жила в Берлине, работала в различных обществах с переселенческой молодежью. Была членом Всегерманского литературного объединения немцев из России (Бонн) и зампредом правления литературного объединения „BLiK“ (Берлин). Разрабатывала проекты (“Berliner Literaturblätter-2002“, „Denkmal den Deutschen aus Russland in Berlin“), принимала активное участие в общественной жизни переселенцев, редактировала литературный альманах «Возрождённые блики». Вышли в свет ее книги «Там и здесь» (2007), «Жизнь продолжается» (2011), «Заря восходящего солнца» (2013).

Трижды Лора отчаянно боролась с серьёзными онкологическими заболеваниями, и каждый раз, измучавшись до предела, выходила победительницей. Но тринадцатого августа врачи неожиданно снова обнаружили рак – поджелудочной железы. Её сын и сноха имеют в Берлине свои врачебные практисы, но люди – не боги. Уже ничего нельзя было сделать.

Лора мужественно выслушала приговор судьбы и попросила пригласить священника. С глазу на глаз они беседовали больше двух часов. Семнадцатого сентября Лора покинула этот мир. Похороны состоялись в Берлине, на кладбище Марцан, где покоятся также ее мама – Адельгунда Рихтер.

Светлая память о добрых людях всегда будет в наших сердцах. Пусть земля будет им пухом. От всего сердца выражаю искреннее соболезнование семье, детям и внукам, ученикам, друзьям и коллегам Лориды Яковлевны.

**Райнгольд Шульц, Гиссен**

**Редакция газеты «НОВЫЕ ЗЕМЛЯКИ» выражает глубокое соболезнование родным и друзьям Л.Я.Рихтер-Бриндзюк**